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Nagyon nagy le­
het már a baj, ha 
ott tartunk, hogy 

az Elet és Irodalomban egy Vásárhelyi Mária 
kom munista múltja m iatt támad meg egy 
Bencsik Andrást. Elvtársi perlekedés, 
belső vita, valójában semmi közöm hozzá, 
mégis továbbgondolásra késztet. A tények­
kel nem tudok vitatkozni persze -  („Ben­
csik életpályája töretlen: kenyerét az első perc­
től hazugsággal kereste. (...) Pályafutását a 
Somogy megyei pártbizottság lapjánál kezdte, 
majd (...) a kiemelten fontos vörös Csepel 
lapjánál folytatta, hogy azután a rendsz­
erváltás a Népszabadság Pártélet-rovatának 
szerkesztőjeként köszöntsön rá”) - ,  mégis 
fonák érzéssel olvastam mindezt a szerzőnő 
pedigréjének ismeretében. Nem teljesen 
világos számomra, hogy néhai Vásárhelyi 
M iklós leánya melyik banktól kölcsö­
nözhette azt az erkölcsi tőkét, amely feljo­
gosítja őt arra, hogy Bencsiknek felrója, 
hogy az „a szélsőbaloldalról a szélsőjobb- 
oldalra sodródva ugyancsak nem sokat vál­
tozott”, amikor Vásárhelyi apukáról köz­
tudott, hogy pályafutása elején lelkes fa­
siszta, Mussolini-követő volt, azután belé­
pett a kommunista pártba, 1945-től a Sza­
bad Nép szerkesztője, később az orosz nyel- 
vű(!) Vengrija című lap főszerkesztője, és 
egyéb politikai és társadalmi funkcióit 
most ne is vegyük számba, hiszen nagyon 
rögös volt az út Soros bizalmának elnyeré­
séig. Annyit azért elárulok, hogy a kedves 
papa volt az, aki azon siránkozik a demok­
rácia bevezetésének akadályait számba ve­
vő cikkében, hogy nagy mulasztása a politi­
kának, hogy anyagi fedezet híján még min­
dig nincsenek kényszermunkatáborok Ma­
gyarországon, ahol a fasiszta magyarját át

Légyfogó
lehetne nevelni hasznos kommunistává. 
(Szabad Nép, 1945. okt. 7. 3. o.) Lényegé­
ben honosítani szerette volna a gulágot ide­
haza is, szegény, nem tudhatta, hogy a 
bürokrácia lassúsága m iatt hosszú éveket 
kell még várnunk a tökéletes megoldásra, 
Recskre.

Szóval, mondom, V. Mária nagyon fel van 
háborodva „Bencsik és a hozzá hasonlók szé­
gyenletes múltja” miatt, „a proletárdiktatúra 
fenntartások nélküli magasztalása, az elnyomó 
hatalom alázatos kiszolgálása” m iatt, amit 
csak azért nem értek, m ert von Haus aus 
ugyanezt a múltat kapta örökül. Cikkének 
fő m ondanivalója mégsem ez, hanem  az, 
hogy Bencsik igenis megérde- melné a 
börtönt a Mécs Imrét rossz hírbe hozó cikk 
közlése miatt, nagy kár volt felmenteni őt. 
Em lékeztetnék rá, hogy a Pest Megyei 
Bíróságon a per tárgyát az az írás képezte, 
amely nem kevesebbet állít, m int hogy 
Mécs Im re 1957-ben a vérbíróság előtt 
feladta négy vádlott-társát, akiket részben 
az ő vallomása következtében akasztottak 
fel. így volt, nem így volt, fogalmam sincs, 
de V. Mária érvrendszerét mégis hiányos­
nak érzem. Arra építi utólagos védőbeszé­
dét, hogy azokban az években a bíróságok 
gyakorlatilag koncepciós pereket kreáltak, 
ahol „nem a tények és a tanúvallomások 
alapján születik az ítélet, hanem az előzetesen 
elhatározott ítélethez használják fel az egyes 
tanúvallomások azon részleteit, amelyek alátá­
masztják a koncepciót”. Vagyis: mivel már az 
elején prejudikálták, hogy azt a négyet ki 
fogják végezni, Mécs vallomásának nem 
volt súlya a verdiktben. Még csak azt sem 
mondom, hogy ez nem így van, de azért 
erkölcsileg akkor is meghatározó fontos­
ságúnak tartom , hogy mi volt valójában

Mécs vallomása. Erről nem tudok semmit, 
V. M ária sem idézi. Úgy gondolom, hogy 
ennek a dicstelen pernek nem is az volt az 
igazi tétje, hogy mennyiben tehető felelős­
sé Mécs vallomása társai kivégzéséért, sok­
kal inkább az, hogy elárulta őket vagy nem. 
Erre a kérdésre valószínűleg csak Mécs Im ­
re tudna megnyugtató módon felelni, de őt 
sűrű ködként burkolja be magányossága -  
legalábbis ez az érzésem V. Máriát olvasva. 
Szeretném gyorsan nyomatékosítani, hogy 
ez sem lep meg: Kuncze, Demszky, Eörsi, 
Fodor és Pető társaságában én is magányos 
lennék és hallgatnék, m int hal a szatyor­
ban. Az ’56-os Mécs rossz klubba lépett be 
a kádárizm us bukása után, em iatt magá­
nyos, de ugye ezért nekem nem kell külön 
sajnálnom őt?

A börtön rémétől szerencsésen megszaba­
dult Bencsik újból belevetette magát a szer­
kesztésbe, és lapjában Zöld ing, nyilaskereszt 
címmel interjút közöl Bácsfi Diánával, Ma­
gyarország legönérzetesebb „hungaristá­
jával”. A 26 éves ifjú hölgy m inden elkép­
zelhető közhelyet és zagyvaságot összehor­
dott „a Szálasi Ferenc által megalkotott nagy 
világeszme” lényegéről. Az egész inkább 
paródia, bár annak is gyenge. Van nekem egy 
öreg cicám, Mókuska a neve, felhívom Benc- 
sikék figyelmét, hogy ő is többet tud a job­
boldal elméletéről, m int Bácsit.Diána, aki 
szinte nem is valódi ember, hanem már-már 
karikatúra-avagy inkább kreatúra?-: nincs 
az a filmrendező, aki ideálisabb mumust 
tudott volna teremteni az önmagukat min­
dig veszélyben érző zsidók heccelésére, mint 
ez az interjú. Tényleg, most, hogy leírtam, 
azt hiszem, pont erre volt ez jó: bizonyítani 
a veszélyt azoknak, akik ezen veszély érzete 
nélkül nem tudnak élni.

Nem akárki, Nobel-Kertész Imre egyik 
hőse írja a Kaddisban: „az én szabadságom 
ténylegesen mindig csak valami vagy valaki, és 
valakik meg valamik ellen forduló szabadság, 
támadás vagy menekülés vagy mindkettő...(...)  
ha éppen nem adottak ezek a „valakik vagy 
valamik”, akkor én találok ki és állítok elő ilyen 
függőségeket, hogy legyen mi elől menekülnöm. ” 
Nekem úgy tűnik, hogy Bencsik András is 
segít ezen függőségek előállításában és 
terjesztésében. Érdekes szimbiózis ez: az őt 
szapuló Vásárhelyi Máriának ugyanis nagy­
obb szüksége van ezen függőségek -  pon­
tosabban álfüggőségek -  megerősítésére, 
m int azt gondolnánk: ha nem érezné úgy, 
hogy üldözik, nem tudna mit kezdeni az éle­
tével.

Gyermekkori nyaralásaim alatt öreg­
anyám gyakran elküldött a boltba légyfo­
góért. Egy darab 35 fillér volt -  igen, ez már 
nagyon régen történt -  ebből a gyufásdoboz 
nagyságú tárgyból, amely valójában egy ra­
gacsos, enyves trutymóval bekent hosszú 
papírszalag volt, m iután óvatosan kihúz­
tuk dobozából. Egy rajzszeggel a gerendá­
hoz erősítettük, onnan lógott le, m int vala­
mi gusztustalan szilveszteri szerpentin, 
ugyanis általában már -  hála illatának -  a 
felrajzszegezés pillanataiban ráragadtak az 
első legyek, és néhány nap elteltével lassan 
megfeketedett gyanútlan áldozatainak tes­
tétől. M iért, m iért nem, Vásárhelyi Ben­
csik ellenes kirohanásáról, és Bencsik lap­
jának hungarista interjúalanyáról a légyfo­
gó jutott az eszembe: kiagyalóik szerint 
ugyanis naivan el kellene hinnünk, hogy ez 
a valóság, rászállnunk és halálosan belera­
gadnunk.

Szellemi légyfogó -  palimadaraknak.
Szőcs Zoltán

L átlelet egy
magyar anyáról és fiáról

V i s z i  a z  ö r d ö g  

a  b á r s o n y s z é k e t !
Véletlenül kerül a kezembe egy nem 
(csak) nekem szánt levél. A levelet egy 
negyvenkét éves kaposvári asszony írta 
kétségbeesésében. Jobb lesz, ha azon­
nal idézem a levelet.

„Szíveskedjenek levelemet elolvasni, 
s ha módjukban áll, segítségünkre lenni. 
Rólunk röviden: átszervezés miatt 2004 
áprilisában munkanélkülivé váltam, az­
óta 38 210 Ft munkanélküli-járadékból 
próbálunk megélni. Fiamat egyedül ne­
velem. Gyermekem ez évben felvételt 
nyert a pécsi főiskola biológia-, labora­
tórium i operátor szakára. Kisgyerek- 
kora óta biológusnak készül. Családi 
pótlékot már nem kapok utána, mivel jú­
niusban befejezte a szakközépiskolai 
tanulmányait. Februárban, amikor be­
adtuk a jelentkezését, még biztosnak hit­
tem munkahelyemet, így m ertük vállal­
ni a továbbtanulást. Tudtuk, hogy nagy 
lemondások árán, de megoldjuk, végig­
csináljuk. Büszke is vagyok a fiamra, 
hogy tovább tanul, azt fogja csinálni, ami 
nagyon érdekli. Az élet közbeszólt, és 
nem tudok a gyerekem szemébe nézni. 
Képtelen vagyok a tandíjat befizetni, a 
jegyzeteket megvenni. Ez 150 ezer forint 
lenne. Eddig is nagyon szerényen, be­
osztással tudtunk életben m aradni, 
adminisztrátori fizetésemből, lakótelepi 
panellakásomban. Kevéske tartalékom 
elm ent a ballagási öltönyre, tablóké­
pekre, bankettre.

M unkahelyet nem találok. M inden­
féle m unkát elvállalnék, dolgozni aka­
rok! A hónapok múlásával csak az adós­
ságom gyűlik. Éjszakánként azt álmod­
om, hogy kitesznek a lakásomból. 
Eddig már ötvenezer tartozásom  van. 
Mutassa meg valaki, hogyan kell beosz­
tani 38 210 F t segélyt. A M unkaügyi 
Központban m unkát nem tudnak adni. 
Ok azt m ondják, m indent m egtettek, 
kapom a segélyt. Csak annyit kértem a 
sorstól, hogy adja meg azt az öröm öt 
nekem , hogy megérjem a fiam diplo­
maosztóját, akkor elmondhatom, érde­
mes volt élni.

Köszönöm, hogy elolvasták lev­
elemet, jó volt elm ondani bánatom at, 
jól kibőgni magamat.”

Az asszony címét és nevét nem írom 
le, m ert a nyom orúságnak is vannak 
személyiségi jogai. Ezt a levelet akkor 
olvastam, akkor adom oda a Magyar 
Fórum nak, am ikor a napilapok Dem ­
szky Gábor, Wekler Ferenc és a többiek 
m értéktelen tobzódásáról ném i am bi­
valenciával hírt adnak. Készítettem ezt 
a látleletet az asszonyról és fiáról az 
esélyegyenlőség világában, a tudás­
alapú társadalom birodalmában. Hogy 
nem szakad ránk az ég!

Győri Béla
(A levélíró neve és címe 

szerkesztőségünkben)

Elvitte az ördög M allorca szigetére a mi jó 
Medgyessy apánkat, akár a fináncot. Pedig 
viszi az árvíz utána egymás után a megyéin­
ket, s nem firtatja ám az, melyiknek MSZP-s, 
melyiknek fideszes a vezetője.

Omlik az ár északról, északkeletről, mind 
magyar föld az, mégsem javunkra jön onnan 
az áldás, m ert ebek harm incadjára hagyott 
vidéken eregeti le csupasz hegyoldalakról a 
rengeteg vizet, aztán lássuk, mihez kezdünk 
itt azzal.

És a mi jó atyánk, Kádár elvtárs egyik leg­
hívebb tanítványa, Medgyessy Péter kor­
mányfő nem siet haza M allorca szigetéről, 
áztatja visszeres lábait tekilás sós vizekben, 
nem döbben belé a fölismerés, hogy hiszen 
otthon baj van, százéves rekordokat dönt a 
víz, s falvakat, városokat!

Neki ez nem otthona.
Neki ez nem népe, nem hazája, és az itteni 

tragédia nem sajdítja eltaplósodott szívét.
Drága földim, el tudod képzelni, hogy viszi 

a víz a házad, benne a család, a gyermek s szü­
leid, te pedig strandteniszezel szesztestvéred­
del valahol a család vagyonát költögetve -  és 
nem rohansz haza azonnal?

Ez a fő, ez a mallorcai álmagyar lábvizet se 
vihetne tisztességes kormányfőnek jobb he­
lyeken, hol jobban választ a polgár.

Valami szörnyű robbanás történt Belgium­
ban egy ipartelepen, és a belga kormányfő 
m egszakította szabadságát, lóhalálában ro­
hant haza, ott lenni, ahol segíteni lehet, o tt­
hon lenni!

De hát ki várja itthon Medgyessyt, az okos­
falvi csengettyűs pokolvaron kívül?! M ert 
már régen kiderült, hogy nem mi kellettünk 
neki, hanem a hatalommal járó pénz, a Nyu­
gatra nyíló palota meg a brancs, mely neki ad 
biztonságot m inden elemi csapás -  például 
népszavazás, tömegmegmozdulás -  idején 
érettük áll készenlétben a rendőrség M óniká­
val az élen. Az árvíz, a könny? Fölszárad.

Czegő Zoltán

A Festéktár Kft.
festék- és vegyiáru-kereskedései 

várják kedves vevőiket az alábbi üzletekbe:

Bp. XVII., Kaszáló u. 47., 

tel.: 257-0771, Bp. XV, Fő u. 25., 

tel.: 307-3553, Érd, Balatoni u. 1., 
tel.: 06-(23)-364-316, 

Balassagyarmat, Rákóczi u. 48., 

tel.: 06-(35)-300-025, Salgótarján,

Füleki u. 58., tel.: 06-(32)-511 -840.

M inden üzletben számítógépes 

színkeverés, m ennyiségtől függő ingyenes 

házhoz szállítás.

Hagyományos festékek mellett speciális 

tűzvédelmi festékeket is forgalmazunk!

A hirdetést felmutató vevők 

kedvezménye 5%!

A Magyar Út szél kíván lenn i felem elkedésünk  vitorlájában

Szabadi Vera
Kiemelés


